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hova a hirdetések do 
előfizetések is kül­

dendők.
Nyílttéri közlemények 
soronként 15 kiért s/.á 

mitt&t nak.

Temetés után.
Koszorút a hősnek sirhalmára, 
Tii/.zetek rá babérkoszorút!

Ez volt éltetője, ez a föld, melyből 
sarja löl fakadt; s midőn elbukott, nyugvó 
porát ez. lakarja szentelt hantjaival.

Budapest székes-főváros Kerepesi teme­
tője egy uj sírral gazdagabb 1894. april 
elseje óta, a nemzet pedig egy nagy fiával 
szegényebb.

A sírra mindennap síró szemek meleg 
harmatja hull, éjjel pedig friss virágok 
nyílnak ki raj la.

Mielőtt a köznapi élet végtelen tenge­
rének rohanó s mindent magával ragadó 
hullámai minket is elkapnának, álljunk 
meg még egyszer e sírnál, hogy tisztele­
tünk, szeretetünk és soha el nem enyésző 
hálánk gyászos lobogóját meghajtsuk, aztán 
a szent halott fejéhez tűzzük le, örök idő­
kig ott marandót.

Jerlek bámulatos bajnokok és nagyok ! 
s ti kik nem meritek nézni az elmúlást, 
és ti porba nyögök jerlek ide s velem élni 
s halni tanuljatok. — Így szól hozzánk 
a sír.

Menjünk el hát még egyszer, omol­
junk le a nagy Nemes szent porán s a 
jókkal együtt könnyeket áldozzunk s ta­
nuljunk tőle élni s véle halni ; hirdessük 
nyugvó pora felett, hogy eszméi nem hal­
tak meg, élnek s bizonyára megfogják érni 
az isteni igazságszolgáltatás elégtételét, a 
diadalt-

Téged pedig hazád szeretett földében 
édesen nyugvó halott, kinek hatalmas sza­
vára egykor a büszke Jerikó arisztokrati­
kus falai porba omlottak s egy nemzet 
ébredt föl tetszhalálából, e nemzet kér 
most hogy:

Tekints le hoz.zánk hős eleid közül,
Lebegj körüliünk, légy szeretett hazád 

Vúdlelke, * ó add vissza fényes
Díszeidet deli magzatidban.

Isten veled! a szeretet és emlékezet 
angyala virasszon sírod felelt, hogy 
.... pihenjen rózsaágyon alva,
Ki tövisen bujdosóit míg élt.
Hadd legyen hát sírja megjelölve,
Tűzzetek rá, tűzzetek babért.

Padrah Sándor.

Tanítóink fizetése.
Tudjuk, hogy reformált egyházaink vagyoni 

helyzete sehol sem, vagy csak nagyon kevés 
helyeit kielégítő, s csak alig-alig teljesít­

hetik a reájuk mindig súlyosabban nehezedő 
kötelességeket. Egvházunk is azok kii/.zii! való, 
melyek áldozatkészsége különösen az ulóhsó 
időkben nagy mértékben igénybe volt véve; 
újabb és újabb iskoh pitések, s több uj tanító 
állás szervezése nagyon is kimerítették. S ha 
értjük is, hogy ezek miatta tiavonkint előfor­
duló kiadásokat, személyi járandóságokat csak 
alig tudja kifizetni : menthetőnek nem tartjuk, 
hogy megtörténhetnek a mostanihoz hasonló ese­
tek, hogy t. i. ma april 7-én is 5—6 frtot képes 
az egyház a szellemi tőkéjükön kívül egyéb va­
gyonnal alig hi ró, tehát igen szerény hivatali 
fizetésükre nagyon is rászorult tanítók egy ré­
szének kifizetni, egyrészének pedig épen sem­
mit sem.

Pár év előtt 4000 frtot vett fel az egyház 
forgó tőkének, hogy oly esetekben midőn az 
egyházi adók különösen nyári időkben pontosan 
be nem folynak, a tanítók, lelkészek fizetése 
fenakadást ne szenvedjen.

Ezen tőkének egy részét az egyház elköl­
tötte, de helyre nem pótolhatta, mivel az egy­
házi adok évről évre nagyobb összegben ma­
radtak fizet ellenül.

Ideje volna, hogy az egyházi adók a legna­
gyobb szigorral hajtassanak be. Ez által nem 
veszne el annyi követelése évenkint az egy­
háznak s a becsületes és lelkiismeretes adófize­
tőknek nem kellene az Így elveszett követelése­
ket újabb aduk kivetésével — melyet ismét 
csak ók fizetnek meg, fedezni ; másrészt a mos­
tanihoz hasonló sajnos esetek nem forda Inának 
elő. — Ideje volna, hogy az adóvégrehajtásnak 
utánna nézne végre az egyház vagy valaki. ■— 
Legczélszerübb lenne a hátralékosok névsorát 
közölni.

Megsértett kegyelet.
A helybeli izraelita-hitközség dicséretre 

méltó, s általános elismerést érdemlő ha­
zafias részvéttel osztozott a Kossuth Lajos 
halála folytán bekövetkezett nemzeti gyász­
ban. Középületeire gyászlobogókat tűzött, 
s egy értei müleg elhatározta azt is, hogy 
Kossuth Lajos temetése napján, ápril hó 
1-én d. u 3 órakor gyászisleni tisztelet 
tartatik a hitközség imaházában.

Katz Salamon, a hitközség rabbija, pár 
év előtt már egyszer megcselekedte azt az 
épületes dolgot, hogy egy márczius 15-iki 
istenitisztelet alkalmával németül imádko­
zott a felekezeti különbség nélkül nagyszám­
mal összegyűlt scsak magyarul értő templomi 
gyülekezet előtt. Ez annak idején általános 
megbotránkozást, kelteit, s magok a hitközség 
hazafias tagjai is nyilvánosan rosszaIták a 
rabbi eljárását Nehogy tehát hasonló eset 
ismétlődjék, a Kossuth Lajos emlékére tar­
tott gyász-istenitiszte! etet megelőzőleg a 
hitközség több előkelő tagja felkérte a

rabbit, hogy a gyász-isteni tisztelet alkal­
mával magyar nyelven tartsa a gyászbe- 
szédel. Ezt Katz Salamon rabbi többek 
előtt határozottán meg is ígérte.

Vasárnap délután 3 órakor nagy szám­
mal sereglelt a közönség az. izraelita ima­
ház felé, s testületileg megjelentek ott az 
elöljáróság itthon levő tagjai is.

Kinos feltűnést kelteit azonban, hogy 
az islenitisztelet egy rövid íiébernyelvü 
ima elmondása után véget ért.

A nagyszámú közönség, de különöseb­
ben a hitközség tagjai rendkívül lehangolva 
hagyták el a templomot, mert a közel múlt 
időkben második eset volt már ez, midőn 
a rabbi eléggé el nem Ítélhető tapintatlan­
sága állal hazafias kegyeletüket megsértve 
érezték.

Megérdemlené ez a dolog, hogy a leg­
kíméletlenebb bírálattal illessük, de nem 
akarunk rekriminatióba bocsátkozni, mert 
egy hivatását kellőleg felfogni nem tudó 
egyházi tisztviselő szánalmas botlásáért és 
tapintatlanságáért, annak személyében ma­
gát a hazafias hitközséget is megbán lan, 
nem akarjuk.

Egy körülményre azonban lehetetlen! 
hogy fel ne hívjuk a rabbi ur figyelmét.

Olvassa el azt a beszédei, a melyet a 
dohány-utezai zsinagógában, a budapesti 
izraelita hitközség főrabbija Kohlt Sámuel 
csütörtökön, a Kossuth Lajos emlékére tar­
tott gyászisteni tisztelet alkalmával el­
mondott.

S ha ezt elolvasta, vesse le a papi tógát.

Ezredéves kiállítás.
Az 1896-iki ezredéves kiállítás szervezési 

előmunkálatait befejezték és most már a tulaj- 
donképeni kiállítási munkák veszik kezdetüket. 
Az országos bizottság és a csoportbizottságok 
megállapították a kiállítás mindegyik osztályá­
nak program inját és kereteit; sok merész újító 
eszmét fogadtak el, nagyratörő czélokat tűz­
tek ki.

Az intézőkörök nem riadtak vissza semmi 
költségtől, hogy úgy az egész kiállítási terület, 
mint az egyes kiállítási épületek méltó szín­
helyei legyenek az országos ünnepélynek.

A tavaszi idő beálltával a városligetet át­
alakítják az ezredéves kiállítás színhelyévé, a 
hol azután föl lehet építeni a csarnokot, a me­
lyek a nemzeti munka remekeit befogadják. 
Végül a kiállítási igazgatóság szétküldlo már a 
bejelentési ivek tiz ezreit és minden városban, 
minden megyében működnek már a közegek, a 
kik az egyes kiállítóknak megadják a szükséges 
útbaigazításokat. Most a nemzet munkásain a 
sor , hegy a kijelölt, kitűzött kereteket betöltsék
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tehetségük es szorgalmuk eredményeivel, hogy 
hejoleuWék az ész és a kéz remekeit, melyek 
l.iMiiiitul.'tsftval lamisitani fogjak, hogy ezer év 
múltával a műveltség milyen magas fokára 
emelkedett a nemzet, az ős termelés, az ipar, a 
kulturális haladás minő alkotásai és vívmányai 
biztosítják á magyar államnak a második év­
ezrdet. A legutóbbi hetek eseményei elterelték 
az ország figyelmét az 1896-iki ezredéves kiál­
lítástól De ez az idő nem veszett karba. A 
nemzeti lelkesedés hatalmas megnyilvánulása 
fölkeltette az egész müveit világ érdeklődését és 
a nemzet minden fia most még inkább meg 
fogja ragadni az alkalmat, mely 1896-ban kínál­
kozni fog arra, hogy a világgal megismertessük 
a most megnyilatkozott erkölcsi erőnek szellemi 
és anyagi hatalmi eszközeit is. Az időp mt most ^ 
a legkedvezőbb. Most mikor az egész magyar 1 
nemzet anynyira egynek érezte magát, most 
gondoljon mindegyikünk arra, hogy a millenium 
ünnepén mivel fog a maga részéről hozzájárulni 
ahhoz, miszerint n nemzeti próbatétel a nagy- ^ 
szabású kerethez, a kitűzött czélhoz, az evez- 
redenkint csak egyszer ismétlődő alkalomhoz 
méltó legyen. És már most szükséges hogy mind­
egyik kiállító jelentkezzék : mert igv egyrészt a 
kiállítóknak keltő idejük marad, hogy a kerü­
leti bizottságoktól útbaigazítást kérjenek és a 
bejelentett tárgyak kivitelére megfelelő gondot 
fordítsanak, másrészt pedig a rendezéssel meg- 
megbizott közegek gondoskodhatnak arról, hogy 
az idejekorán bejelentett kiállítási tárgyak kel­
lőleg érvényesüljenek és a nemzeti munka mil­
lió és millió remeke harmonikusan rendezett, 
minden részleteben gondosan egybeillesztett 
egészet képezzen.

llt-ott rebesgetnek kószán vüket a kiállítás 
esetleges elodázásáról. A leghat átozot tab ban ál­
líthatjuk, hogy ezeknek a mende-mondáknak 
semmi alapjuk sincs. Kiállítás technikai szem­
pontból semmi ok sincs az elodázásra, mert az 
egyesegyedül csak a kiadások növelését ered­
ményezné. Egyesek bizonyos nagyszabású köz­
munkák befejeztétöl akarnák függővé tenni a 
kiállítás megtartásának idejét. Ez képtelen kí­
vánság ; mert a hatalmasan haladó Magyaror­
szágban most már mindig fognak nagy közmun­
kák folyni; de a magyar állam megalkotásának 
ezredik évfordulója úgy a mint köztudalom azt 
megállapította: olyan mozzanat, a melyhez ké­
pest még a legnagyobb szabású közmunka is 
elenyészik. Tehát itt az ideje, hogy a nemzeti 
munka összes képviselői az alkalmat, a hol a 
hazafias felbuzdulást évezredre szóló alkotás­
ban megtestesíthetik, siessenek megragadni és 
az 1896-iki milleniumi kiállításon bemutatandó 
remekeiket, az illetékes közegeknél bejelenteni 
tovább ne késsenek.

Állatbiztosítás es mezőgazdaság.
Az állatbiztosítás rég nélkülözött szüksége 

a magyar mezőgazdaságnak. Ezelőtt busz esz­
tendővel »Orion« elnevezés alatt külön biztosító 
részvénytársaság alakult az állatbiztosítás czel- 
jaira s bár e társaság minden erejét megteszit- 
tette, hogy létezését biztosítsa, alig pár év eltel­
tével mégis megbukott a közöny következtében.

Mert még abban az időben a mezőgazdák 
nem sokat törődtek a mezőgazdasági kultúra 
egvébb eszközeivel sem. Az idő into szavának 
kellett beleszólni gazdálkodásukba, a tapasztalat 
eme nagy mesterének, a mely nem tűrhette im­
már tovább, hogy a magyar földnek ős termő 
ereje végképen meglazuljon, a magyarság és a 
magyar állam legnagyobb vesztére, hátrányára 
és kárára.

Az impulzust az állatbiztosításra vonatkozó 
törvényjavaslat megalkotására ez adu in ;g s 
azért az állatbiztosításra vonatkozó törvény] i "

vaslatot nemcsak nemzetgazdasági, de hazafias j 
szempontból is örömmel üdvözölheti minden 
földmivelő mezőgazda, a kinek a saját érdekén 
felül a nagy nemzeti érdek is szivén fekszik.

Odáig jutottunk, hogy ha nem gondoskodunk 
marhaállományunk biztonságáról, a mezei gaz­
dálkodás legtöbb tényezője vész ki, vagy leg­
alább annak száma annyira meg fog fogyni, hogy j 
munkához való hathatós segítségükhöz csak nagy 
nehezen juthatunk majd, vagy igen drága pén­
zért és áldozatok árán. Mert ha marhaállomá­
nyunk jövőjéről nem gondoskodunk a mezei 
munkának, a földmivelésnek a költségeit nem 
is a kézi napszám fogja ezután megdrágítani, 
hanem az igásállat beszerzésének tetemes költ­
ségei, melyeket az igavonó állatok értékének 
hullámzásai és szapora elhullása vagy betegedéi« 
megkövetel.

Hogy a mezőgazdasággal foglalkozó gazdáink 
egv része ezt a körülményt meg ezideig nem 
igen értette meg vagy reá nem is gondolt, ez a 
körülmény a gazdasági talajmivelő eszközökben 
előállított rohamos fejlődésben találja magyará­
zatát, mely száz és száz százaléknyi erű és 
munkamegtakarítás segítségével jött szolgálatára 
a földel munkáló népeknek.

A mezőgazdaság, a talajnemesilés körében 
kétségkívül korszakot alkotó fordulatot idézlek 
elő a földmivelés czéljait szolgáló mezőgazdasági 
gépek és eszközök terén mutatkozó találmányok 
sorozata és a gépek szerkezetében beállott, újí­
tások és javítások.

A gazda ma kevesebb nyers erő alkalmazá­
sa mellett több munkát produkálhat, mint aze­
lőtt kétennyivel.

Azelőtt a drága angol gépek nagyobb befekteté­
seket igényeltek, mert úgyszólván ki volt zárva 
a konkurrenczia ; a mióta azonban hazánkban a 
gazdasági gépek gyártása olyan lendületet nyert I 
hogy ezen gyáripar ma már első helyre küzdötte 
föl magát, s az ipar ezen fellendülésének hatása 
alatt a külfü di gyártmányok kiszorítása mellett 
a gazda azt az előnyt is élvezheti, hogy a ma­
gyar piaczra került magyar gépeket közvetlen 
forrásból, saját igényeinek megfelelően szerezheti 
be, olyant például minőt az »Első magyar gaz­
dasági gépgyár« produkál, mely olcsóbb is és 
szerkezeiében a hazai gazdasági viszonyoknak 
legjobban megfelel, azóta a gazda helyzete, de 
főleg eme gyáriparunk is, ezáltal hogy az »Első 
magyar gazdasági gépgyár részvénytársulat« ol­
csóbb és minőségileg is előnyösebb gyártmánya­
ival a külföldi drágább portékákat kiszorította, 
tetemesen javult.

Hogy az agrikullura állapota a mai gazdá­
nak tetemes előnyöket biztosíthat, csak rá kell 
mutatnunk 8 kolozsvári gazdasági egyesület tit­
kári hivatala által kiállított ama bizonyítványra 
hogy az említett magyar gazdasági gépgyár leg­
újabb szerkezetű pótszalmarázóval ellátott csép­
lőgépeivel megejtett próbacséplés eredményekép 
kitűnt, hogy a kicsépelt kalászokban szem egy­
általán nem marad s a gabona teljesen piacz- 
képes.

A mezőgazdaságban a gépek a gazda nélkü- 
özbetlen munkatársainak tekintendők és minél 
jobb fajta gépekkel rendelkezik a gazda, mun­
kája annál olcsóbbá válik s e szerint annál több 
hasznot produkálhat. Az állattenyésztés, vagy az 
állat megbecsülése a gazdaságban a termés 
fluktuácziójában mutatkozó különbségnek ki­
egyenlítő eszköze.

A gazdának a gazdaságában levő állatok 
biztonságának és egészségének megőrzését fon­
tos kölelességtudásnak kell tartania, a mint­
hogy fontos kötelessége minden jó gazdának, 
gazdaságát a modern technika gazdasági gépei­
vel fölszerelni, mert egészséges jó gazdálkodás e 
két tényező nélkül nem képzelhető.

K. A.

Dalok.

De baj is a, de nagy is a szerelem,
Most tudom csak, hogy e kis lányt szeretem. 
Szeretem mert mosolyog ez ajaka . . . 
Mosolygása szép valóra 
óh válik-e valaha ? !

Sűrű eső, sebes eső megered,
Két orczámon fájó könnyem lepereg.
Egy álmodott boldogságnak könnye ez ? . . . 
Vagy talán a fájdalomnak 
Legigazabb gyöngye lesz ?

II.

Szomorúság, keserűség az élet 
Mennyországom volna nékem to véled . .
Jaj de mikor a szivemet temetem . . !
Miért is vagy oly mélységes 
Te igazi szerelem.

Szomorúság, keserűség az élet,
Hanem azért gyönyörűség te véled. 
Gyönyörűség, mennyország is ha mondom, . . 
Légy az enyim, szeress engem,
Egyetlenegy galambom.

Mészáros Ferencz.

Előfizetési felhívás!
Lapunkra f. évi ápril. hó 1-től uj elő­

fizetést nyitunk, s felkérjük úgy helybeli 
mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfize­
téseiket megújítani szíveskedjenek.

Előfizetési arak :
Egész évre — — — * frt
Félévre — — — 2 frt.
Negyedévre — — — * fa­

llendes lovataink mellett közlünk min­
denféle közérdekű városi hirdetményeket, s 
igv lapunk e tekintetben is néikülüzhetleu 
tájékoztató városunk minden lakosára nézve.

HÍREK

— Bede Imre helybeli jeles tanítónk f. hó 
14-én ünnepli tanítói pályája 50-edik évfordu­
lóját.. Úgy halljuk, tiszttarsai szép ováezióban 
ingjak részesíteni, s kedves emléklárgygyal aján­
dékozzak meg. -- Mivel öO év a legnehezebb 
pályán — mert »akit az istenek utalnak, taní­
tóvá teszik« — oly tömérdek idő, hogy az a 
testet és lelket, ölő munka folytán csak igen ke­
vés kiválasztottaknak adatik, mivel ezen hosszú 
időnek java részét nevezett e város kebeleken 
töltötte el, s ez idő alatt mindig kiváló sikert 
mutatott föl a tanítás terén, mi csakis e város 
szellemi és erkölcsi előhaladását mozditá élő­
helyén levőnek tartjuk, hogy e körülményre az 
illetékes hatóság, valamint a nagy közönség fi­
gyelmét felhívjuk, nem kétkedvén benne, misze­
rint az elismerés koszorúját mindenik átfogja a 
kiváló tanférliunak nyújtani.

— Hajduvármegye legutóbbi közigazgatási 
bizottsági ülésén olvastatott a közoktatás-igyi 
minister leirata, melylyel elrendeli, hogy hiteles 
összeírás és fölterjesztés készíttessék arról, hogy 
a megye területén levő összes hitfelekezelek úgy 
iskoláikban a tanítás-, valamint templomaikban 
a* isteni-tisztelet és egyházi beszéd nyelvéül me­
lyik nyelvel használják ? Úgy tudjuk, hogy a 
rendőrföka pitáuyi hivatal már intézkedett is e 
tekintetben, s a helybeli zsidóhitközség rabbija 
ilyenül a magyar nyelvet jelentette be. Felhív­
juk a főkapitány ur figyelmét fenti czikkünkre, 
hogy jelentésébe saját legutóbbi tapasztalatát it 
vetve be s illetékes hclven jelentse.



— Hazafias gyűjtés A helybeli kin. járás­
bíróság gyüjtőivén a dicsőült emlékű Hunyady 
János által épített dévai templom és torony 
restaurálási költségére 9 ft 80 kr gyűlt be. 
Az összeg elkiildetett rendeltetési helyére, a 
dévai ev. ref, lelkészi hivatalhoz.

— Közgyűlés. Ma d. e. rendkívüli városi 
kögyülés lesz a következő tárgysorozattal:

1. Helyettes polgármester jelentése a 
Kossuth Lajos elhunyta alkalmából hozott 
közgyűlési határozat végrehajtásáról s a 
koszorúra begyüli összegről.

2. Hajduvártnegye közig bizottságának 
Ifit). ISO—1894. k. i. b. sz. határozata a 
gyermek menházi dajka fizetése tárgyában.

3. A városi tanács előterjesztése a 
Bocskay-ulcza szabályozásának módosítása 
tárgyában, s kérelme a hasznavehetetlen 
szabályozási tervnek addig is, mig az vég­
legesen módositíatnék. a szükséghez képest 
cselről esetre módosíthatására felhatalma­
zás iráni.

4. Borbély Gábor kérelme a kórházi 
temelő mellett lli(H) öl területnek gőz- 
malmi helyiségül átengedése iránt.

ö. Bernáth K. József és társai kérelme 
a közös legeltetésnek a Kornyó nevű ha- 
tárrészen betiltása iránt.

(i. Tóth János közárvagyám 1893-ik évi 
gváinpénzlári számadása, számvevői jelen­
téssel.

7. Az 1893-ik évi gyámpénztári tarta­
lék alapi számadás.

8. Kőmives Antal adóügyi jegyző fize­
tés előleg iránti kérelme.

■— Születés és halálozás Körner liéla ur 
neje e héten csütörlükön délelőtt egy szép kis 
leánygyermeknek adott életet; de a szülés korai 
lévén, a szülők öröme kora sírba hulolt, mert 
már tegnap reggel 7 órakor itt hagyta a földet 
az ártatlan lelek, s visszatért oda a honnan jött. 
A milyen jól esett volna jókivánatunkat tolmá­
csolnunk, oly fájdalmas részvétünk nyilvánítása. 
A temetés ma vasárnap délután 4 órakor lesz.
A kegyelet virasszon sírja felett a korán el­
hunytnak.

— Sorozás. Az ez évi sorozás folyó hó 
0-án pénteken ejletett meg s délután 172 órára 
már be volt fejezve, minek egyik oka, hogy a 
katonaügyek helyesen elő voltak készítve. A 
sorozás eredménye 55 katona, melyből 53 a kö­
zös hadsereghez, 2 a honvédséghez osztatott be. 
A sorozás befejezése után igen szigorú szemle 
tartatott a katonai és polgári bizottság részéről 
a katonaügyeket kezelő alkapitányi hivatalban, 
hol minden teljes rendben találtatott, ugv hogy 
az alispán ur, ki a vizsgálatot nagy bizalmat­
lansággal kezdte, kénytelen volt megelégedését, 
kijelenteni, s elismerni, hogy Nagy Károly mint 
alkapitány bevált.

— Folyó ho 8 an vagyis ma délelőtt 10 
órakor városi közgyűlés lesz, melynek tárgyait 
fentebb közöljük.

•— E héten pénteken délelőtt 9 órakor Kiss 
Zsófia háza a Radó-utczában kemény tűzi öl ki- 
gyuladt s teljesen leégetl. Sőt leégett meg a 
mellette fekvő ház is, mely utóbbi megmenthető 
lett volna, ha a tűzoltóknak elég vizük van.

— A hidak Általános a panasz, a hidak 
rosszasága miatt ; az is nagy baj, hogy a gyalog 
hidak csak feloldalon vannak karfákkal ellátva, 
így történt, hogy a halottasgál vegén a Kösé- 
lven keresztül vezető hídon Lés Imre iskolás­

Jó minőségű fűszerek jutányos áron.
Értesítés!

gyermek megbotlott s a kar nélküli old. ni a 
Kösélybe esett. Szerencsére egy ember járt arra 
ki a haldoklói kimentette.

Újra panasz tetetett, hogy egy vá ősi
tisztviselő tengerivel töltött goréja, melv íz ut 
télre van építve, kidöléssei fenyeget s élv ve­
szélyes állapotban van. Az azon résziek sü.gői 
intézkedést kérnek.

felhívjuk a közönség figyelmet. Rózsa 
Lajos debreczeni kereskedő lapunk mai szám- 
buni hirdetésére. — Nem kell többé Becsben 
vagy Budapesten készíttetni a plissirozást és 
(piuverirozást (fodorkészitést) ami nem csekély 
költség megtakarítást okoz Ilyen intézet az or­
szágban csak kettő van, egyik Budapesten, a 
másik a Rózsáé Debreczenben.

— Puszta-falu. A puszta-falu planirozását a 
tanács már elrendelte, de még eddig a munka 
meg nem kezdetett, holott ezen idő a legalkal­
masabb a közmunka leszolgálására, mert a ten­
geri szántása még nem sürgős s a kerti szőlők 
kinyitása is már megtörtént, ugv hogy egv-két. 
bélig úgy az igáknak, mint a napszámos embe­
reknek legkevesebb dolguk van. — Használja 
fel a tanács a kedvező alkalmat a planirozásra.

Az iskolához tartozó faiskola átszállítása 
nagyobbrészt már megtörtént. így a torna fel­
állítását mi sem akadályozza. A helyettes pol­
gármester már a tornaszerek megkésziiése iránt 
is intézkedett, melyet a hétfőn délutáni iskola- 
széki ülésen fug bejelenteni. Elmondhatjuk, hogy 
a torna ügye néhány hét alatt annyira előhaladt, 
mint néhány év alatt — A helyettes polgár- 
mesteri mindenesetre elismerés illeti, gym-s és 
eszélyes eljárásáé t.

Mai szamunkhoz van mellékelve Balogh 
Zsigmondiul, Békési Róza gyorsmosó házi szap- 
panának hirdetés.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos :
Fehér Gábor.

Munkácsi uradalom
savanyuvizeinek

7.an szerencséin a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a főtéren 
(Bazár-épület) Körner Béla ur tulajdonát képezett fiók üzletet átvettem 
s azt újonnan berendeztem.

Nagy raktárt tartok a legjobb minőségű

fűszerárukból, valamint porczellán,- üveg- és rövidáru
czikkekbó'l, kerti és virág magvakból, stb.

ügy jutányos áraim, valamint szolid kiszolgálásom által igyekezni fogok a mé­
lyen tisztelt közönség bizalmát kiérdemelni.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve 

H.-Szobeszló, 1894. márczlus hó.
kiváló tisztelettel

Markovics Sámuel. 
Pontos kiszolgálási!

el árusítása.
Az alulirt uradalmi igazgatóság tiszte­

lettel közhírré teszi, miszerint az uradalom

„Szölyvai“, „Mi „Erzsébet“,
„Polenai“ és „Olcnyovai“

ásványvizeink képviseletét, illetve ki­
zárólagos elárusitását

Debreczen város és környékére

Csanak József urnák
Debreczenben

adta át és kéri a t. ez. közönséget, misze­
rint ebbeli rendelményeit nevezett ezéghez 
intézni szíveskednék.

Schönborn-Buchlieim Ervin gróf 
uradalmi igazgatósága Munkácson.

_ _ Első debreczeni plissé és gouverirozó intézet

RÓZSA LAJOS női divat terme
kész női és gyermek felöltők, blousok, miederek, gyermek hordköpeny ek,

női, leány és gyermekkalapok áruháza 
DEBRECZEN, kiste in plom - bazár.

Megrendelések gyorsan és jutányosán eszközöltetnek.
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Ifj. PA J ER JÓZSEF
DBBRECZBNBEN.

Üzletemet ugyan e házba, a szeglet helyiségbe teszem által.
^ A költözködés előtt az összes raktáron levő árúkat a megkönnyítés végett

leszállított áros árusítom ki.
Úgymint; Ét-, tea-, kávé-, mocca- és mosdó készletek. — .Asztali- és ftig^ő-lámpák

VIJLZZANTT-ÉG-ŐHK.EI.,.
ÜVEGBŐL SÖR-, BOR-, LÜKŐR-KÉSZLETEK.

Kínai e üstből DÍSZTÁRGYAK, E VÖ-E SZKÖZÖK.
FA ÉS BÁDOG-TÁLCZÁK. — FALDI3ZEK.

Virágvázak, disz^aaztuloki figurák ampelek etb.
Maradok mély tisztelettel

ifj. pájer József.
«nse^aoaaasaagaeassw^aaeagsaasBaKisoaaaaasaaaBaaaaaagasgag.

Nyomaton Plón Gyula könyvnyomdájában H-Síoboszló».

Uj üzletág,
belügyminiszteri engedélylyel, a milyen eddig még 

nem volt Debreczenben!

DROGFEKIA
W gyógyfűszer és illatszer üzlet.

Gyógyszerek, állatgyógyászati ezikkek, fertőtlenitő s kötszerek,
első és egyedüli nagy raktára.

Angol, francain, német illatszerek, arczüditők, hölgyporok, gyógy 
és pipere szappanok, szoba-illatok, illő olajuk, szájvizek, fogporuk, fog­
pépek és fogkefék, likőr-esszer.cziák,

gyermek-tápszerek
fürdő czélokra használandó ezikkek és rovarirtó szerek.

Illatos porok, haj festő, hajnövesztő és szőr-irtó szerek, pecséttisz- 
titők, vaselin, vértisztitó teák, hajkenőcsök, gliezerin készítmények,

bajuszpedrők
Gyógyczukorkák, szivacsok, tyúkszemirtók, selyem- és szövetfesté- 

ki'k, csukamdj-olaj, üdítő és köszvóny folyadékok.
Vegyészeti készítmények ipari czélokra

Cognac, rum, tea, kávé, cacaó, csokoládé és gyógyhorok — Padló- 
festékek, beereszló szerek puhapadlók és pnrkéták számara sib.

Szóval, mindennemű gyógyászati és a háztartás körül nélkülözhe­
tetlen ezikkek $6T~ legolcsóbb beszerzési forrása. "#£0

Vegyszereimet, úgyszintén egyéb eziskeimet, a legelső gyárakból 
szerezvén be — azok tisztaságáról, jóságáról, minden tekintetben első­
rendű minőségéről kezeskedem.
DEBRECZEN, kereskedelmi akadémia-palotában, a nagytemplom

mellett.
Francsics Vincze.
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Első tokaji cognac-gyár
Tokajban.

Arany érmekkel a következő kiállításokon lett kitüntetve :
BERLIN, PÁHI6, LONDON, BRÜSSEL, HAAG, NIZZA és 

BORDEAUXBAN stb.

Nyilatkozat és intés !
T. ez.

Szíveskedjék saját védelmére tudomásul venni, 
hogy csakis mi és kívülünk senki sem tart Tokajban 
cognac--gyárat Üzemben és hogy csakis ami gyártmányunk

valódi tokaji cogn'ac.
Minden más gyáros és viszonlelárusiió ki gyárt­

mányát «tokaji cognacnakc nevezi tudatosan

PUT hamisítást
kövei el. miután cognacjuk nem Tokajban lel1 gyártva, 
ezek lehal a törvény elölt

utánzók és hamisítók
kik ellen egyidejűleg pereket illtlítoltunk és a hamisít­
ványok elkobzását kérjük.

Fölkérjük tehát saját érdekében, mindig a fenIi 
Tokaj városi czimerre mint védjegyünkre ügyelni, lm 
valódi tokaji engna-of akar venni Kitűnő tiszteiéin]

Eiső tokaji cognac-gyár
Tokajban.
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Kedvező feltételek!
GŐZ­

CSÉPLŐGÉPEK
Legjntányosabb árak!
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Siposs Sándor,
Szoboszld város mérnöke
elvállalja a mérnöki szakba vágó ÖS8Z68 munkálatokat,

különösen

épületek és hidak tervezését,
költségvetés készítését és úgy a leg­
egyszerűbb, — vályogból készült, — mint a legnagyol)!) igé­
nyeknek megfelelő és a legkomplikáltabbaknak vállalat utján 
leendő felépítését. Az épületek legczélszerűbb és legjutá- 
nyosabb kivitelről a nagyérdemű közönséget ngy tíz évi 
gyakorlata, mint ez idő alatt nyert számtalan elismerő okmányai

is biztosítják.


